
Αδελφοποιήσεις Σχολής ΣΑΧΕΤΙ με σχολεία από την Ελλάδα

Γράφει η εκπαιδευτικός του σχολείου, κα Ελένη Γρηγορίου

Αδελφοποίηση της Σχολής ΣΑΧΕΤΙ με το St Catherine’s British School της Αθήνας
«Ελλάδα-Κύπρος-Ομογένεια». Πράξη 1η

Στο πλαίσιο της αδελφοποίησης της Σχολής ΣΑΧΕΤΙ με το St Catherine’s British School της
Αθήνας, πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 20 Φεβρουαρίου συνέντευξη του Κύπριου Ευρωβουλευτή
και καταξιωμένου δημοσιογράφου κ. Λουκά Φουρλά από μαθητές διαφόρων σχολείων της
Ελλάδας και της Ομογένειας. Ο τίτλος της εκδήλωσης ήταν Ελλάδα-Κύπρος-Ομογένεια. Στη
συνέντευξη-συνάντηση συμμετείχαν μαθητές από κάθε ήπειρο: Αυστραλία, Ασία, Ευρώπη και
Αφρική.

Η συνέντευξη βασίστηκε στο ευρύτερο πλαίσιο της αδελφοποίησης που είναι η προώθηση του
ελληνικού πολιτισμού και της ελληνικής παιδείας στο εξωτερικό μέσω πολιτικών πράξεων και
πολιτιστικών δράσεων. Οι μαθητές μας έθεσαν τα ερωτήματά τους στον κ. Φουρλά και
επαινέθηκαν από τον συνεντευξιαζόμενο.

Αδελφοποίηση της Σχολής ΣΑΧΕΤΙ με το St Catherine’s British School της Αθήνας
«Ελλάδα-Κύπρος-Ομογένεια». Πράξη 2η

Τη Δευτέρα 1η Μαρτίου οι μαθητές της Β΄ Γυμνασίου
της Σχολής ΣΑΧΕΤΙ μαζί με τους επικεφαλής της
ομάδας των παραδοσιακών λαϊκών ελληνικών χορών,
είχαν τη μοναδική ευκαιρία να απολαύσουν ένα
μάθημα προσανατολισμένο στην τέχνη του χορού από
τον καταξιωμένο και διάσημο χορογράφο κ.
Σιακαλλή. Οι μαθητές διδάχθηκαν κινησιολογία και
εκφραστικότητα πάνω στον χορό του Ζεϊμπέκικου ή
όπως χαρακτήρισε ο κ. Σιακαλλής τον συγκεκριμένο
αυτό χορό «απόθεση ψυχής».



Οι μαθητές με χαρά χόρεψαν στο ρυθμό του γνωστού και αγαπημένου άσματος «Αθήνα μου»
του Κ. Αργυρού. Αυτή ήταν μια σύγχρονη νότα που δείχνει πόσο διαχρονικός παραμένει αυτός ο
παραδοσιακός λαϊκός χορός.

Στη διαδικτυακή συνάντηση έλαβαν μέρος πολλά σχολεία της Ελλάδας και της Κύπρου όπως
επίσης και μαθητές από σχολεία της Διασποράς σε Αμερική και Ασία.

Με την ολοκλήρωση του χορού, οι επικεφαλής των παραδοσιακών λαϊκών ελληνικών χορών,
έθεσαν ενδιαφέροντα και ουσιαστικά ερωτήματα στον κ. Σιακαλλή σχετικά με τη σημασία που
του χορού και τους δεσμούς που δύναται να δημιουργήσει, ενώνοντας τους απανταχού Έλληνες.

Η συνέντευξη αυτή επικεντρώθηκε επιπροσθέτως, στο ευρύτερο θέμα της αδελφοποίησης που
πραγματοποιεί η Σχολή ΣΑΧΕΤΙ με το St Catherine’s British School της Αθήνας. Πρόκειται για
μια αδελφοποίηση που στόχο έχει την προβολή του ελληνικού πολιτισμού στο εξωτερικό μέσω
πολιτιστικών δραστηριοτήτων.

Αδελφοποίηση της Σχολής ΣΑΧΕΤΙ με τα εκπαιδευτήρια «Σύγχρονη Παιδεία» της Αθήνας

Η Σχολή ΣΑΧΕΤΙ ξεκίνησε ένα πρόγραμμα αδελφοποίησης με τα εκπαιδευτήρια «Σύγχρονη
Παιδεία» της Αθήνας με ένα φιλόδοξο σχέδιο εργασίας που θα υλοποιηθεί σε διαφορετικές
φάσεις μέχρι το τέλος της φετινής σχολικής χρονιάς. Κεντρικός θεματικός άξονας της

αδελφοποίησης είναι το «Το μεταναστευτικό
ρεύμα κατά τον 20ο και τον 21ο αιώνα».

Οι μαθητές της Σχολής ΣΑΧΕΤΙ άρχισαν ήδη
να αξιοποιούν το πλούσιο αρχείο της ελληνικής
κοινότητας του Γιοχάνεσμπουργκ και όχι μόνο,
το οποίο φυλάσσεται στο σχολείο μας. Επίσης,
ξεκίνησαν να παίρνουν συνεντεύξεις από
Έλληνες μετανάστες, να βρίσκουν φωτογραφίες,
επιστολές, άρθρα παλιών εφημερίδων και να
έρχονται σε επαφή με τους διάφορους
ελληνικούς πολιτιστικούς συλλόγους του τόπου
για να δημιουργήσουν ένα ανθολόγιο
εξιστόρησης της πορείας των Ελλήνων

μεταναστών στην αφρικανική ήπειρο.

Οι μαθητές στην Ελλάδα αξιοποιούν ήδη πηγές από το διαδίκτυο, την εθνική βιβλιοθήκη, τις
δημόσιες βιβλιοθήκες, παίρνουν συνεντεύξεις από Έλληνες μετανάστες, έρχονται σε επαφή με
συλλόγους Ελλήνων από νησιά που επλήγησαν κατά το παρελθόν από το μεταναστευτικό όπως
π.χ. τον σύλλογο Κεφαλλονιτών και Ιθακησίων στον Πειραιά και χρησιμοποιούν το υλικό που
συγκεντρώνουν ώστε αντίστοιχα να δημιουργήσουν ένα ανθολόγιο εξιστόρησης της πορείας των
Ελλήνων μεταναστών σε Αυστραλία και Αμερική.


